Определения (Лекция 4)
Запросы с группировкой: Что такое агрегатные функции и группировка: 

	id1

	id2

	val


	1

	1

	10


	1

	2

	20


	2

	1

	30



	
	SELECT id1, MIN(val)

FROM T

GROUP BY id1
	SELECT id1, id2, MIN(val)

FROM T

GROUP BY id1, id2
	SELECT MIN(val), MAX(val), COUNT(val), COUNT(*), SUM(val), AVG(val)

FROM T


	SELECT id1, MIN(val) 

FROM T

GROUP BY id1, id2
	Недопустимый стандартом запрос:

SELECT id1, id2, MIN(val)

FROM T

GROUP BY id1
	SELECT id1, MIN(val)

FROM T

GROUP BY id1, id2

ORDER BY id2
	SELECT MIN(val)

FROM T

GROUP BY id2


Примеры:

	Ндок
	…
	Пок_ID
	Сумма

	1
	 
	1
	1

	2
	 
	3
	10

	3
	 
	2
	14

	4
	 
	1
	20

	5
	 
	2
	21


	
	SELECT COUNT(Пок_ID), COUNT (distinct Пок_ID)
FROM Документы

	SELECT Пок_ID, 
MIN(Сумма) as МинСумма, SUM(Сумма) as СуммСумма
FROM Документы

GROUP BY Пок_ID



Вопрос: 
Как без подзапросов вывести покупателей, которые закупились В СУММЕ на максимальную величину?

Есть ли разница в результате?

	SELECT Пок_ID
FROM Документы

GROUP BY Пок_ID
	SELECT distinct Пок_ID

FROM Документы


Что выдадут запросы (отработка навыков):

	SELECT Пок_ID, 

SUM (Сумма) as S

FROM Документы

GROUP BY Пок_ID
	SELECT SUM (Сумма)

FROM Документы
GROUP BY Пок_ID


	SELECT SUM (Сумма) 

FROM Документы
	SELECT Пок_ID, ндок, SUM(Сумма) 

FROM Документы 

GROUP BY Пок_ID, ндок


Будут ли работать следующие запросы?

	SELECT ндок, SUM(Сумма)

FROM Документы

GROUP BY Покупатель_ID
	SELECT ндок
FROM Документы
WHERE Сумма = MAX(Сумма)


HAVING. Есть ли разница в результатах запросов?

	SELECT Пок_ID, SUM (Сумма)

FROM Документы

WHERE Пок_ID = 1

GROUP BY Пок_ID
	SELECT Пок_ID, SUM (Сумма)

FROM Документы

GROUP BY Пок_ID

HAVING Пок_ID = 1


Сравнить запросы (в HAVING может быть неагр поле из select или агрегат):

	ндок

	Пок_ID

	Сумма


	1

	1

	100


	2

	1

	50


	3

	2

	120



	
	SELECT distinct MIN(Пок_ID) 

FROM Документы 

GROUP BY ндок



	SELECT Пок_ID, SUM (Сумма)

FROM Документы
WHERE Сумма > 100

GROUP BY Пок_ID
	SELECT Пок_ID, SUM (Сумма)

FROM Документы
GROUP BY Пок_ID

HAVING SUM (Сумма) > 100
	SELECT Пок_ID, SUM (Сумма)

FROM Документы
GROUP BY Пок_ID

HAVING MIN (Сумма) > 100


Результат запроса? (HAVING без GROUP BY)
	DECLARE @T TABLE (id int, val float)

INSERT INTO @T VALUES (1, 10), (2, 15)


	SELECT MIN(id)

FROM @T

HAVING SUM(val) > 10


Задача: как посчитать произведение чисел в столбце? (сумму Вы считать умеете, а как посчитать произведение?) Для простоты пока считаем, что числа положительны.
Нормальные формы (определения «на пальцах»):

Таблица находится в 1НФ, если она удовлетворяет свойствам отношений (не забывайте про атомарность данных). Для Базы это верно, если все таблицы не менее, чем в 1НФ.

Пример данных не в 1НФ (ключ ндок, пусть в нашей задаче поставщик может быть привязан только к одному городу):

	Дата
	Ндок
	Поставщик
	Товар
	Город

	15.10.18
	1
	Иванов
	Мышь к = 15, ц = 20; Монитор к = 5, ц = 600
	Долгопрудный 

	17.10.18
	2
	Петров
	Монитор к = 3, ц = 500; Клавиатура к = 20, ц = 35
	Москва


Какие проблемы в этой структуре? Как привести к 1НФ?
	Продажи


	Ндок


	Дата


	Товар


	Поставщик


	Город


	Колво


	Цена


	Объем


	Масса



	
	Ндок

Дата

Товар

Поставщик

Город

Колво

Цена

Объем

Масса

1

15.10.18

Мышь

Иванов

Долгопрудный

15

20

3.6

0.8

1

15.10.18

Монитор

Иванов

Долгопрудный

5

600

27.2

5

2

17.10.18

Монитор

Петров

Москва

3

500

27.2

5

2

17.10.18

Клавиатура

Петров

Москва

20

35

4

0.9

Понятно ли Вам, почему увеличилось колво строк?

Какие проблемы остались?




Отношение находится во 2НФ, тогда и только тогда, когда она находится в 1НФ, и каждый неключевой атрибут зависит полностью от ее первичного ключа. (нет зависимости от части ключа)

	Док

		Данные


	Ндок

		Ндок


	Дата

		Товар


	Поставщик

		Колво


	Город

		Цена


			
	Товары

		
	Товар

		
	Объем

		
	Масса

		

	
	Ндок

Дата

Поставщик

Город

1

15.10.18

Иванов

Долгопрудный

2

17.10.18

Петров

Москва

Ндок

Товар

Колво

Цена

1

Мышь

15

20

1

Монитор

5

600

2

Монитор

3

500

2

Клавиатура

20

35

Товар

Объем

Масса

Мышь

3.6

0.8

Монитор

27.2

5

Клавиатура

4

0.9


	А какие проблемы остались в такой структуре?


3НФ – отношение находится в 2НФ и не содержит транзитивных зависимостей неключевых атрибутов от какого либо ключа. (неключевые элементы не зависят друг от друга).

	Док

		Данные

		Товары

		Поставщики


	Ндок

		Ндок

		Товар

		Поставщик


	Дата

		Товар

		Объем

		Город


	Поставщик

		Колво

		Масса

		
			Цена

				

	
	Вопрос: почему лучше вводить идентификаторы вместо текстовых значений?

	Док

Данные

Товары

Поставщики

Города

Ндок

Ндок

Товар_ID

Поставщик_ID

Город_ID

Дата

Товар_ID

Товар

Поставщик

Город

Поставщик_ID

Колво

Объем

Город_ID

Цена

Масса

Заведение дополнительных идентификаторов:


Посмотрите на таблицу «Товары», нет ли чего-то нарушающего 3НФ? Аналогично про таблицу Поставщики?

Как изменится схема данных, если поставщик может поставлять товар из разных городов/стран?

Задачи:

1. Предложите схему хранения полинома от нескольких переменных в БД

2. База данных службы безопасности компании «Сотрудники».

Проблема: как обеспечить целостность данных?

